

文化聚焦 | Wenhuajijiao

# 李宁:在运动中交往,让员工幸福快乐

□ 草威

李宁公司的办公场所看起来也是概念化的,挑高4米的办公区宽敞明亮,地面上有跑道的图案;屋顶上方有一个横跨几栋楼的李宁新logo,霸气到在google earth上都可以看清楚。如今的李宁更换了自己的口号与概念,更加年轻、进取,把等待的“可能”变为了主动地“make the change”。李宁公司员工关系经理章巍峰告诉《职场》,这次改变意在告诉人们应该去主动拥抱变革的时刻。

对一切都得主动。在李宁公司,主动的方式就是运动。先让身体运动,才能让大脑运动。

## 亮点1 体育俱乐部

据统计,李宁公司至少有2/3的员工报名参加一个俱乐部。基于俱乐部这种形式,很多人结成了深厚的友谊,在某个员工遇到困难的时候,大家以俱乐部的名义向他提供帮助。企业的凝聚力、人际关系的单纯化,都好像让人回到了校园时代。

李宁公司每年都会有不下10场大型运动比赛,如果你觉得这已经够疯狂,那么接下来的事情你要做好更“疯狂”的准备。除了公司组织的运动赛事之外,在企业内部有十几个体育俱乐部,包括足球、篮球、羽毛球、高尔夫

球、游泳、健身,等等。员工们会经常以俱乐部为单位聚在一起训练、规划活动,平均下来,每个月至少都会有一项比赛。俱乐部既可以发扬自己的爱好,又可以找到自己的爱好,听起来确实是一个让员工幸福的组织。

在运动中交往,这是企业内部员工们的口号。新来的同事想尽快融入到团队中,那么与老同事去踢一场球吧,大家不仅能够立马熟悉,甚至几脚传球之后马上以哥们相称了。

幸福点评:对于公司而言,同部门之间的友谊通过运动的形式可以很快促进;跨部门之间的非正式关系也可以在平时的比赛中很快建立起来。这些友好的关系对于工作的改善是不言而喻的。

## 亮点2 专业运动教练

章巍峰说,他的朋友当中大部分都办了健身卡,但一年健身超过10次者寥寥无几。一方面健身房不在眼前,没有时间;另一方面,一个人健身的确是非常枯燥的,不易坚持。李宁公司在这方面努力远不仅仅只停留在形式上,每年对各种体育俱乐部的投资在90万元左右。这些钱基本都用来为员工们请专业的运动教练,比如瑜伽、拉丁舞等。员工们专属的健身房里,每一台跑步机的标价都在10万元左右,必须专业、安全的设备,也力求最好的

体验感受。在公司的区域内,有16块标准羽毛球场地,3块标准NBA篮球场。不要嫌多,高峰时间不预订的话你根本抢不到位置。

幸福点评:一个负责任的企业,理应爱护员工们的身体。

## 亮点3 领导与员工在运动中互动

作为一家为体育创造装备的公司,如果员工自己不爱运动,那么恐怕也就很难出色地完成工作,这也是李宁公司为什么大力倡导员工去运动的原因。热爱是最好的工作培训师,一个爱好篮球的设计人员,他能亲身体会到在篮球的运动过程中,人们喜欢什么、内心有什么渴望、对于装备又有怎样的要求。运动激发想像,这也体现在运动本身。运动不仅有对抗、有合作,更多的是乐趣和荣誉。李宁公司的排球俱乐部有一支主力队伍,起名为“喜羊羊”,公司的中高管也组成了一支排球队,叫“灰太狼”,这两支队伍经常PK,有时候输的一方不服气,总是追着要再来一次,甚至会贴出海报宣战,热闹得全公司尽人皆知。而沙滩排球由于参赛人员较少,就以个人性质组建队伍,所起的名字更是趣味横生,比如最响亮的这个:“张小岩和他的朋友们”。很多高管参与到比赛中,使得员工之间更加亲密。

幸福点评:在运动中,层级间的互



◎李宁公司鼓励员工参加运动

金,同时还有明星一般的宣传,统统这些,都是对一名员工的认可和褒奖。这些有数据支撑的荣誉不会有半点争议,甚至比“优秀员工”的评选更令人高兴。运动带来的愉悦氛围让李宁公司内部变成了一个奇妙的世界,大家相互之间说着一些外人听不懂的“黑话”,“两点开会在哪?”“东京。”“在哪培训?”“圣路易斯。”不要以为他们出现了幻觉,而是员工们把所有会议室的名称都用奥运会的主办城市的名字来命名。

幸福点评:企业文化需要用各种细密的活动、奖励、分享去强调和传达。

企业发展情况汇报后,勉励公司加快发展,努力成为河南省地方和新县脱贫致富的龙头企业……如今,斯人已去,令家乡人民格外悲痛和无限追思。李老的教导和音容笑貌已成追忆,并将永远激励家乡人民和羚锐人开拓进取,奋发有为,把老区新县建设得更加美好。

李德生将军将永远活在家乡新县人民和羚锐人的心中!

(汤兴 胡凌)

## 郭矿党委 “五个一”活动 奏响创先争优 “红色乐章”

二季度以来,冀中能源邯矿集团郭二庄矿党委以“五个一”系列活动为主线,奏响建党90周年“红色乐章”,进一步激发党员干部和职工群众的创争意识,为实现“时间任务双过半”注入强劲动力。

开展一次党员过“政治生日”活动。矿党委为364名党员制定了“政治生日”制度,即每名党员的入党纪念日为“政治生日”。党员在过“政治生日”之际,重温入党誓词,回顾奋斗历程,对自己的思想、工作、生活三方面的作风进行总结。同时,展望未来,增强使命感,将今后的努力方向向组织表态。

开展读一本好书活动。组织全体党员、干部学习领会习近平同志署名文章《关键在于落实》一书的内涵实质。通过学习使党员、干部了解怎样做一个落实型的郭矿职工,以及如何培养创新的落实意识,如何打造高效落实的组织。

开展一次党的基础知识竞赛答题活动。为促进学习型党组织建设,充分发挥先锋模范作用,为挺进世界500强做贡献,矿党委举办了一次党的基础知识竞赛活动,364名党员全部参与。通过答题,使广大党员受到了一次系统的党性教育,调动了广大党员的学习积极性,推动了创争活动深入开展。

开展一次唱红歌庆生日活动。矿工会组织基层选拔的100名干部职工,用红歌抒发自己的情感。《党啊,亲爱的妈妈》、《没有共产党就没有新中国》、《五星红旗》等曲目高亢激昂,使大家时刻感受到作为党员应该在实际工作中充分发挥先锋模范作用,争当企业跨越发展的先锋。

开展一次“党员奉献日”活动。结合工作实际,矿党委在23个基层支部开展了以“温党章、强意识、讲奉献、做贡献”为主题的党员奉献日活动。活动的开展,使党员的宗旨意识、责任意识、奉献意识进一步得到了增强,树立了党员无私奉献、真抓实干的良好形象。

(程矿生)

## 羚锐制药员工沉痛哀悼李德生将军

5月11日上午,国内知名中医药上市企业——河南羚锐制药股份有限公司组织主管以上管理人员赴新县烈士陵园将帅馆,沉痛哀悼李德生将军。

李德生上将,中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产党员,无产阶级革命家、军事家,

中国共产党第十届中央政治局常委、中央委员会副主席,原中共中央顾问委员会常务委员,中央军委原委员,总政治部原主任,北京军区原司令员,沈阳军区原司令员,国防大学原政治委员,因病于2011年5月8日15时20分在北京逝世,享年96岁。

作为新县籍老首长,李德生将军生前一直关注家乡新县和羚锐制药的发展,为促进家乡新县人民脱贫致富和区域经济社会发展倾注了心血和无比厚爱。1995年5月20日,他回到家乡新县,在百忙中莅临羚锐制药参观、考察、指导工作,在听取时任公司党组织负责人、总经理熊维政关于



## 稻花香集团举行首届趣味运动会

4月30日,稻花香集团首届趣味运动会在职工学校举行,来自稻花香集团机关及稻花香酒业公司的9支队伍参加了比赛。

本次趣味运动会以娱乐性为主,设立了火线支援、鸡毛信、翻山越岭、消防员、脚斗士五个项目,既考验协调配合能力,又考验团队的团结程度。比赛中,各队的运动员争先恐后、奋力拼搏,赛场上的运动热潮一浪高过一浪,喝彩声、加油声此起彼伏。经过激烈的角逐,稻花香酒业质技部获得了火线支援比赛冠军,稻花香酒业

包装中心获得了消防员比赛冠军,稻花香酒业公司办公室获得了脚斗士比赛冠军,稻花香酒业公司设备动力部获得了翻山越岭和鸡毛信两项比赛冠军。

据集团宣传部活动中心负责人黄炎朋介绍,此次趣味运动会是集团本着“健康第一”的宗旨而精心设计的一场团队趣味运动会。希望通过本届运动会,让员工们在团结、友谊、公平、竞争的氛围中,既锻炼身体,又愉悦心情,共同分享体育运动的乐趣。

袁林 摄影报道

## 开展创先争优活动

# 中铁二十三局八公司工会:“五个结合”放光溢彩

党的十七大部署以改革创新精

神加强和改进党的建设,明确提出要在全党开展深入学习实践科学发展观活动,要在党的基层组织和党员中开展创先争优活动。中铁二十三局八公司工会在创先争优活动中,结合员工队伍实际、结合企业发展实际,找准活动切入点,扎实开展创先争优工作,有效地推动了企业健康稳定快速发展。

一是结合“创先争优”活动,狠抓建线建家工作。在创先争优活动中,公司工会根据集团公司工会《关于建家建线达标管理办法》的要求,提出了“建家就是建线,建线就是建队伍,建队伍就是建企业”的工作理念,为

了全公司基层单位实现“安全之家、文化之家、创新之家、和谐之家、小康之家”这一目标,公司将长寿制梁场确定为单位的“建家建线”试点单位,为了将这一工作较好地落到实处,去年上半年工会主要领导深入施工现场指导建家建线工作达四次之多,通过狠抓员工吃、住、行、医、乐、学、护、利、主、赛等工作的开展,为全公司如何抓好标准化工地项目达标起到了

较好的推动作用。

二是结合“创先争优”活动,狠抓劳动竞赛活动。在创先争优活动中,该公公司工会围绕公司提出的“创新混凝土制品工程,综合施工并重,打造行业一流的一体化施工企业”发展战略,组织开展了以比“生产速度快、产品质量优、安全无事故、材料消耗低、现场管理好”为主要内容的“五比”劳动竞赛、技术比武和合理化建议活动,配合开展新老员工传帮带工作,通过竞赛充分调动了广大职工的生产积极性,确保了生产进度和产品质量。

三是结合“创先争优”活动,狠抓送温暖工程。在创先争优活动中,该公公司工会注重困难职工的帮扶工作,一是送慰问。全年共慰问住院职工29人次,慰问金额达2900元。同时,根据“三不让”资金及近年来职工困难情况,及时调整了补助标准。去年,共补助困难职工2人次,补助金额2800元;为困难职工子女助学10人次,救助金额15400元;补助住院职工42人次,补助金额41936.48元。今年元旦、春节期间,走访慰问特困、重困、下岗、息岗、伤病残和离退休等

102名职工及工伤人员,慰问金额达76万元;医疗互助金补助27人次,补助金额7825元。为解决职工因病住院基本医疗保险个人负担较大的问题,公司工会为888名在职职工办理了四川省总工会职工医疗互助保险手续。全年为患病住院职工办理保险补助33人次,补助金额34004.50元。二是“送清凉”。为做好夏季防暑降温工作,确保暑期劳动生产安全,工会除要求各项目购买了防暑降温药品外,还为员工购买茶叶、西瓜和矿泉水等清凉物资。三送关怀。为绥德员工抢购购买了保暖内衣、为六沾、夏深、石武施工员工送去了羊肉和猪肉等慰问品。

四是结合“创先争优”活动,狠抓廉政文化进企业。廉政建设是与企务公开、民主管理、职工培训、制度建设共同的产物,是企业文化建设的重要组成部分,在创先争优活动中,为了加强企业的廉政文化建设,工会积极主动配合纪委做好这一工作,取得了很好的成绩。去年11月18日下午,成都市青羊工业园区葛洲坝集团等200余家企业家代表,在公司机关全体

员工的热烈欢迎中参观了公司“廉政文化进企业”工作。

五是结合“创先争优”活动,狠抓职工文化娱乐活动。在创先争优活动中,将公司“月月有活动,月月不重样”的传统保持下去,除在“三八”妇女节、“五一”劳动节、国庆节等重大节日统一组织各单位开展活动外,工会还要求各施工项目部利用业余时间开展丰富多彩、健康有益的文体活动,促进企业文化建设。

八公司工会在创先争优活动中,通过组织员工带头学习提高、带头争创佳绩、带头打拼搏奉献、带头遵纪守法、带头弘扬正气,公司上下营造出了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围,在急难险重任务中充分发挥了出了“特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献”的铁军精神,经营承揽实现“三大突破”,完成产值及净利润创历史新高,安全质量零事故,四个制梁场一次性通过成铁局标准化达标验收,员工队伍建设得到加强,党员先进性得到彰显,公司先后荣获“四川省五一劳动奖状”、集团公司“先进单位”、“先进工会”等荣誉称号。(周安才)

## 如何增强企业员工“幸福感”?

如何增强企业员工幸福感,这是企业文化建设必须考虑的一项重要内容。员工对企业有幸福感,才会有归属感。员工有了归属感,才能为企业提供源源不断的发展动力。如何增强企业员工的幸福感,要引起企业管理者的高度重视。

幸福,词典里有准确的定义,但每个人心中又有个性鲜明、千差万别的答案。有人将锦衣玉食、宝马香车、高官显位理解为幸福;有人把粗茶淡饭、家庭和睦、平平安安视为幸福;有人把放下当成幸福,有人把占有当成幸福;有人把履行职责视为幸福,有人把无官一身轻视为幸福。有人说被别人待候就是幸福,有人说幸福是为别人而奔忙。其实我们每一个人都有自己的幸福,教师的幸福是桃李满天下,医生的幸福是天下无疾,农民的幸福是五谷丰登……

增强企业员工“幸福感”首先要使企业员工深化“幸福”认识,把握“幸福”内涵,自觉地把个人的前途与企业的命运联系在一起,把自身发展与企业发展有机结合起来,把对幸福的憧憬转化为追求幸福的动力,大力培育“进取、敬业、奉献、创新”精神,关注生活中美好、正面的事情,制定符合自己岗位实际的学习工作计划,积极参与企业和班组的经营管理和民主决策,积极参加企业举办的岗位培训班、劳动竞赛、技术比武等活动,不断提高业务技能和解决实际问题的能力,脚踏实地做好本职工作,出色完成各项任务,在工作实践中,追求幸福,体味幸福,传递幸福,分享幸福。

增强企业员工“幸福感”,要使员工保持积极心态,感受人生美好。企业员工要学会用积极的心态和智慧进行创造性工作,用乐观的心理感受生活的快乐、社会的温暖,增强对企业的认同感和亲和力,激发工作热情,提升自身素质,加强企业管理,推行精益生产,着力技术创新,改进工艺装置,进行小改小革,节能降耗增效,用劳动创造人生的幸福,享受收获的喜悦,实现人生的价值,感受人生的美好。

增强企业员工“幸福感”,要为员工创造成才机会,成就幸福梦想。加大资金投入,建立健全企业文化设施,建设完善“职工书屋”,积极开展丰富多彩的文体活动,不断满足员工日益增长的精神文化需求,提高员工技能素质,增强员工的幸福感,成就个人的幸福梦想,做到企业和员工共同发展。积极开展群众性的劳动竞赛、岗位练兵、技术比武、练绝活出绝招、自主创新实践等活动,搭建员工展示才华的舞台,创造成长成才的机会,引导员工自觉把个人价值追求同企业发展目标有机结合起来,把点燃生活热情和工作激情转化为岗位建功、创先争优的动力。

增强企业员工“幸福感”,还要营造人文环境,维护和谐稳定。健全完善监督、检查制度,利用职代会、公开栏等有效渠道,定期向职工公开工资协商情况,接受职工监督,切实维护职工的合法权益,充分调动广大员工的积极性、主动性、创造性,努力形成以员工发展促企业发展、以企业发展带员工发展的新局面,实现共建和谐企业、共谋企业发展、共享发展成果的目标。

(世界工厂网)